

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

SZERKESZTŐSEGI IRODA:

Nagy u. Jóna-ház, 1704. sz. alatt.

Ide intézendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok a levelek vissza nem adtnak. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve: Egész évre 10 frt. — Félévre 5 frt. — Negyedévre 2 frt 50 kr. — Egy hóra 1 frt.

HIRDETÉSI DÍJ:

Öt-hasabos postaihoz egyszeri bejelentésért 5 kr. — Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr. — Nyitódíj 4 hasabos postaihoz 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

Kutasi Imre könyvnyomdája. Főpiacz. Sz. Nagy Károly-ház.

Ide küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény, ugymint az előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és a hirdetések.

Debreczen, május 17.

Meg vagyunk győződve, hogy eljön az idő, — s nincs is már messze, — midőn a nagy és nemes állam férfinak, kinek nevét ma némelyek oly szenvedélyes gyűlölettel igyekeznek befekettetni, igazságot fog szolgáltatni a magyar nemzet minden rétege és minden pártja. Eljön az idő, mikor azok, kik ma legdühösebb ellenségei Tisza Kálmánnak, el fogják ismerni érdemeit s be fogják vallani, hogy csak az ő szívós és öntudatos, erélyes és mégis óvatos kormányzása őrzött meg mindnyájunkat egy gyászos katasztrófától, mely felé rohant volna a nemzet a 67-iki egységnek épen a legszerecsenesebb pillanatban való fölforgatásával.

E jobb belátás előjelei már mutatkoznak mindenfelé a láthatáron. A szabadelvű párt, mely három év előtt alapjaiban ingadozott, annyira, hogy ellenfelei már halotti torát készültek megülni, megerősödé szál most újra a választási küzdelemre s ellenfeleink sem tagadhatják többé, hogy a józan megfontolás politikája napról napra nagyobb tért hódít az országban. Tisza Kálmán debreczeni jelöltsége is egyik kiálló jele e térfoglalásnak s megválasztásának biztos kilátása legjobban kitűnik a szélsőbal helybeli lapjának nyilatkozatából, mely a III-ik választókerületet már elveszítettnek tekintés csak azzal iparkodik vigasztalni magát, hogy a III-ik kerület nem áll olyan függetlenül, önállóan gondolkozó értelmes választó polgárokból, mint az I. kerület, azért lesz ott könnyű a Tisza Kálmán győzelme.

A III-ik választókerület polgárai megköszönhetik ezt a bókot a „Debreczen“-nek. Ugy tudjuk, hogy Mudrony Soma megválasztása alkalmával nem vélekedett ilyen kicsinylőleg t. laptársunk a III-ik kerületről. No de megszoktuk már, hogy odaát csak addig tartanak valakit becsületben, míg a szélsőbal zászlója alatt vitézkedik vagy legalább remény van rá, hogy az alá a zászló alá áll. Nem ütődünk meg hát ocséppel sem azon, hogy most olyan lenézőn bánik el t. laptársunk a III-ik kerülettel.

Igaz, hogy az általános megvetésből, melylyel a III-ik kerületet sújtja, kiveszi „a kerges tenyerű, nehéz munkájok után élő polgárokat“; mi azonban, kik nem szoktunk polgártársaink közt különbséget tenni, hanem egyformán becsülünk mindenkit, a ki becsülésre érdemes, legyen az akár gazdag, akár szegény, úgy hiszünk, a függetlenség pártján lévő polgártársaink sem igen fognak örvendeni az ilyen osztályozásnak, mely a választói képességet csupán a kerges tenyérhez akarja kötni.

Nagyon kérjük t. laptársunkat, ne igyekezzenek osztályharcot csinálni a politikai nézetkülönbségekből. Mi sokkal tisztességesebb véleménynyel vagyunk az ellenkező oldalon álló polgártársaink felől, hogysam ebben az egész pártküzdelemben, mely köztünk folyik, csak az alsóbbrendűek agyarkodását látunk a felsőbbrendűek ellen. Mi ismétljük, hogy nem ismertünk el semmi különbséget a választó polgárok közt; egyenlő jog illet meg mindenkit, az egyszerű gatyás választót épen úgy, mint azt, a ki hintóban ül. Bármely részről jöjjön, — jöjjön az bár saját pártunkbeli részéről, — nem mulasztjuk el a legszigorubbán fölemelni kárhozható szavunkat minden oly törekvés ellen, mely a polgárság közt választásokat akar emelni s osztályharcot szítani.

Elismerjük, hogy önzetlenség a „Debreczen“ t. szerkesztőjé, midőn minden hivatalnokot, e szerint tehát önmagát is képtelennek nyilvánítja a választói jogosultságra; de mi épen a t. szerkesztő ur példájából azt látjuk, hogy a hivatalnokok nem igen állhatnak oly rettenetes fejelem és kényszer alatt, mint t. laptársunk elhithetnie szeretné, mert akkor hogy szavazhatna a „Debreczen“ t. szerkesztője a függetlenségi párttal? Vagy azt csak nem akarja állítani t. laptársunk, hogy a „Debreczen“ szerkesztője az egyetlen férfias jellem s az egyetlen önálló gondolkodású ember az összes városi és állami hivatalnokok karában? S egyedül az ő szavazata tekinthető a meggyőződéskifolyásának, a többi pedig nem? Végül még egyről kell t. laptársunkat fölvilágosítani. Tisza Kálmán nem

mondom, hogy huszonegy, feleségem pedig azt állítja, hogy huszonkettő. — Akkor hát neki lesz igaza, mert az asszonyok jobban vigyáznak az ijeszmire. — Oh Istenem, jegyzé meg Corentin, ha az ember egyszer már ennyire fölvitte, eggyel több vagy kevesebb, nem igen változtat a dolgon! — Tudom, tudom — viszonáz Homer ville apó, — de mindamellett bosszant ez a dolog és néha igyekszem összeszedni emlékezetemet. — Most lenne a legjobb alkalom... Velel fogunk számítani. Ez legalább szárazkötatni fog... itt vannak a dominókóvek. Vegyünk belőlük huszonkettőt és valahányszor egy gyermekkel tisztába jövünk, egy-egy dominó követ jobbról balra csusztatunk. — Ez jó eszme... — Kezdd el hát... — Jó... — Összebukjts négyen és szürcsölgették a kávé és a cognacot... mert ismét újabb telt csészéket és telt üveget hoztak... Ittak egy kortyot a kávéból, helyébe cognacot töltöttek a csészébe; megint ittak, megint töltöttek utána, míg négy-öt korty után több volt a csészében a cognac, mint kávé. — Így elkészülve, hozzáfogtak Homerville apó gyermekállományá tisztába hozásához. — Legdühösebb, kezdé Homerville papa, az ezt tudom... ez Lajos, ő hentes Havreban... jó üzlet, közel a piacához. „a füstölt nyelvhez“... — a N. 2. Ciprián, derék fiu, Metznél esett el. Kápiár volt... Már érdemkeresztet is kapott... aztán két kis iker kö-

vadászik semmiféle mandátumra, sem Debreczenben, sem másutt. Felléptetése a III-ik választókerületben a nélkül történt, hogy arról akár előlegesen, akár utólagosan értesítve lett volna. A tisztelet, melylyel személye iránt viseltetünk, nem is engedi, hogy hozzá kérdést intézzünk előbb, mint akkor, midőn a képviselői mandátumot kezébe adjuk. Hogy épen a III-ik kerületben történt felléptetése, az a debreczeni három választókerület polgárainak kölcsönös megegyezéséből származott, mert mind-egyik kerület a maga számára óhajtotta a szerencsét, hogy a haza e nagy fiát képviselőjéül megválaszthassa. Ezuttal tehát a III-ik kerület, mely Debreczen város legnagyobb kerülete, érte e kitüntetés; jövőre azonban három év múlva a II-ik kerület fogja Tisza Kálmánt magáénak vallani.

Országgyűlés.

— A képviselőház. —

Budapest május 16.

A képviselőház tegnapi ülésének lefolyásáról egy elkésvé érkezett táviratunk következtetést jelent:

Ordódy Pál a tárgyalás megkezdése előtt három törvényjavaslatot nyújt be. Az első a Tisza-völgy ármentesítés érdekében a kormány által teendő intézkedésekről; a második a tisztavölgyi társulatról és annak központi bizottságáról; a harmadik a közmunka-és közlekedési miniszterium részére 1881. évre szükséges póthitel engedélyezéséről szól.

Ezek hosszabb vita után, melyben Madarász József, Széll György, Horváth Gyula, Ordódy Pál miniszter, Almásy Sándor és Tisza Kálmán miniszterelnök vettek részt a pénzügyi bizottsághoz utasítottak azon utasítással, hogy vegye azokat rögtön tárgyalás alá, hogy azok még jelen ülésük alatt letárgyalhatassanak. Bánhidy Béla b. indítványa a vizsábályozások ügyében az ezekre vonatkozó jelentéssel együtt fog tárgyalatni. Elfogadtatt a budapest-tízmonyi vasutról szóló törvényjavaslat. A vitában részt vettek Láng Lajos, Irányi Dániel, Szontágh Pál (gömöri), Helly Ignác, Ordódy Pál miniszter, Ráth Károly, György Endre, Hieronymi Károly és Szapáry Gyula pénzügyminiszter.

A trónörökös-pár Budapesten.

Holnap érkezik meg Rudolf trónörökös és ifju neje Magyarországra. Ünnepeles és szép fogadtatásukra nézve minden intézkedéseket megtettek.

vetkezett, kfk születésük után mindjárt meghaltak. — Csak egy dominót csuszattat át, monda Corentinnek: kettő kell az ikreknek! — Oh... igaz!... — Az ikrek után, tolytatá Homerville apó, egy kis fiu, ki öt-hat hónapos korában halt meg. — Nagy volt a halandóság, jegyzé meg Corentin. — Aztán Péter, ki Montarvilleben gyalogpostás... — Oh! Ez jól érzi magát... Találkozam vele a napokban midőn körutját tette... úgy vettem észre, hogy kissé be is volt csipve. — Meglehet... Megtörténik vele hébe-hóba, de azért pontosan teljesíti kötelességét. Következik Ernestsztina, ki férjével van Paumellenél, a darnetói korcsmárosnál... Aztán Róza... Oh ne beszéljünk erről... Minden családnak meg van a maga vérvó sebe... Róza az én sebhelyem... Párisban van. — Színész, amint jhallom. — Annál is rosszabb... Rosz teremtés, vásárt úz szépségével... Ne beszéljünk róla... Róza után egy kis szőke fiu, ki tizen-nyolcz éves korába Amerikába hajózott át és kiről azóta sem hallottunk... Edének vagy Palinak hitták... magam sem tudom... Hány van már? — Kilenc dominó van félretéve... — Nem több?... Meglássák, hogy tizen-nyolcnál többre nem hozom... Lássuk... Hipolit Senegalba költözött, s ott meg is nősült. Mintegy tíz év előtt meglátogatott szerencsen feleségével és három-négy kávészin-

Lázás készülődés, sürgés-forgás uralkodik az epész fővárosban. A házakat mindenfelé díszítik s a vidékről már is nagy számmal érkezett idegenek előre is szép látványban gyönyörködhetnek.

Az eddig feldíszített épületek közül legszembek a régi városház épülete, a váci- és Dorottya-utcában számos magához, melyek közt nem egy meglepő szépségben emelkedik ki a többi közül; a hitelbank palotája, a váci körut sok háza; a sugáruton a festészeti akadémia, a zeneakadémia és a magyar államvasut.

A két diadalkapu föllállítását is már megkezdte a bizottság. Egyik diadalkapu az osztrák államvasut indóházánál, a másik a Marokkói utcánál lesz föllítva.

Az ünnepélyrendező bizottság már kiadta felhívását a háztulajdonosokhoz, hogy házaikat díszíttessék fel, különösen azon házak tulajdonosait hívja fel, melyek azon részen vannak, a merre a menet fog haladni.

Tegnap este 9-kor a Kálvintéren nagy-szerű próba-villamvilágítás volt, melyet kis mértékben már tegnapelőtt este is bemutattak. A Kálvintéren az első hazai takarékpénztár épülete lesz legszembben díszítve, melyre csak a közönyt sok száz frtyót a számos zászlót, lomb- és virágfüzért.

A bevonuláskor hét díszes uri fogat lesz rokokó-stilben, köztük Andrásy Gyula grófé, Karácsonyi Guidó grófé, Majláth György stb. A rokokó-fogatok mellett nagyszerűek lesznek a magyar-stílusú kocsik, melyek előtt fullajtár fog lovagolni. A lószerszámok szintén magyar stílusúak, a kocsi magyar ruhás kocsis és huszár fog ülni. A magyar fogatok közül kiváló szép lesz a többi közt Zichy Jenő grófé.

A lovas uribandériumban eddig negyvenen jelentkeztek. Baj az, hogy a magyar ruhához nem használhatják az urak az angol lószerszámot, új magyar szerszámok készítésére pedig már nem futja ki az idő. Többen tehát ugyanazon szerszámokat fogják használni, melyeket a koronázási menet alkalmával is használtak.

A vasárnap-ügy.

Debreczen, máj. 17.

A tiszántúli ref. egyházkerületnek a napokban befejeződött közgyűlése egyebek nagyfontosságú ügyei között egy olyat is vett fel programjába, mely megérdemli, hogy lapunkon említetlenül ne maradjon, s különösen megérdemli, hogy olvasóink figyelmét, reá felhívjuk.

Szabad legyen remélnünk, hogy a soraink iránt fölkellett figyelem mivel sem száll alább annak ki elentésével, hogy e tárgy nem politikai színezetű nem is egyházi, iskolai állások be vagy be nem töltése körül végbe ment intézkedésekre vonatkozik.

Se nem politika se nem választás s még is nagyfontosságú. Ez a kifejezés mindenesetre merész a mai merő politikától át és áthatott

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Az örökség.

— Elbeszélés. —
Halévy Lajostól.

(Vége.)

— Lehetséges ez?... Grelot... János-Lajos-Jácint... Grelot, Ecrainvilleből... Egy kávé Homerville papa részére és még egy üveg cognacot, a legvénebből... Hogyan, nem emlékszel Grelot János-Lajos-Jácint... Lám, én azonnal megismertelek... Te a Homerville papa vagy és ha valakit jogosan mondanak papának, úgy az mindenekelőtt te vagy. Tizenkét gyermeke volt, midőn huszonkét év előtt elha ytam hazámat.

— Oh! Azóta még több van. — Még több!... Hiszen ez bámulatos... Nemzeti jutalomban kéne részesíteni az ilyen apákat... Több mint tizenkét!... Eszertint folytattad... — Igen, most már huszonegy, vagy huszonkettő van. — Hogyan, huszonegy vagy huszonkettő! Hát nem tudod határozottan?

— Nem, mindig összezavaram élő és meghalt gyermekeimet. Így szoktam feleségemhez szólni: „Egyszer el kéne menni a városházára, tisztába hozni ezt a dolgot... Kikeressék a könyvekből... végre is nevetéses, ha az ember nem tudja, hogy hány gyermeke van.“ De sehíncs időnk. En azt

mondom, hogy huszonegy, feleségem pedig azt állítja, hogy huszonkettő.

— Akkor hát neki lesz igaza, mert az asszonyok jobban vigyáznak az ijeszmire. — Oh Istenem, jegyzé meg Corentin, ha az ember egyszer már ennyire fölvitte, eggyel több vagy kevesebb, nem igen változtat a dolgon! — Tudom, tudom — viszonáz Homer ville apó, — de mindamellett bosszant ez a dolog és néha igyekszem összeszedni emlékezetemet. — Most lenne a legjobb alkalom... Velel fogunk számítani. Ez legalább szárazkötatni fog... itt vannak a dominókóvek. Vegyünk belőlük huszonkettőt és valahányszor egy gyermekkel tisztába jövünk, egy-egy dominó követ jobbról balra csusztatunk. — Ez jó eszme... — Kezdd el hát... — Jó... — Összebukjts négyen és szürcsölgették a kávé és a cognacot... mert ismét újabb telt csészéket és telt üveget hoztak... Ittak egy kortyot a kávéból, helyébe cognacot töltöttek a csészébe; megint ittak, megint töltöttek utána, míg négy-öt korty után több volt a csészében a cognac, mint kávé. — Így elkészülve, hozzáfogtak Homerville apó gyermekállományá tisztába hozásához. — Legdühösebb, kezdé Homerville papa, az ezt tudom... ez Lajos, ő hentes Havreban... jó üzlet, közel a piacához. „a füstölt nyelvhez“... — a N. 2. Ciprián, derék fiu, Metznél esett el. Kápiár volt... Már érdemkeresztet is kapott... aztán két kis iker kö-

vetkezett, kfk születésük után mindjárt meghaltak.

— Csak egy dominót csuszattat át, monda Corentinnek: kettő kell az ikreknek! — Oh... igaz!... — Az ikrek után, tolytatá Homerville apó, egy kis fiu, ki öt-hat hónapos korában halt meg. — Nagy volt a halandóság, jegyzé meg Corentin. — Aztán Péter, ki Montarvilleben gyalogpostás... — Oh! Ez jól érzi magát... Találkozam vele a napokban midőn körutját tette... úgy vettem észre, hogy kissé be is volt csipve. — Meglehet... Megtörténik vele hébe-hóba, de azért pontosan teljesíti kötelességét. Következik Ernestsztina, ki férjével van Paumellenél, a darnetói korcsmárosnál... Aztán Róza... Oh ne beszéljünk erről... Minden családnak meg van a maga vérvó sebe... Róza az én sebhelyem... Párisban van. — Színész, amint jhallom. — Annál is rosszabb... Rosz teremtés, vásárt úz szépségével... Ne beszéljünk róla... Róza után egy kis szőke fiu, ki tizen-nyolcz éves korába Amerikába hajózott át és kiről azóta sem hallottunk... Edének vagy Palinak hitták... magam sem tudom... Hány van már? — Kilenc dominó van félretéve... — Nem több?... Meglássák, hogy tizen-nyolcnál többre nem hozom... Lássuk... Hipolit Senegalba költözött, s ott meg is nősült. Mintegy tíz év előtt meglátogatott szerencsen feleségével és három-négy kávészin-

gyermekkel. Aglac az izé neje... no, a corde-ville templomterén szabó az ura... Ejnye, hogy is bijak csak azt a marhát? Derék munkás, de dísznő iszakos; egész héten keményen dolgozik és minden vasárnaplelészte magát... És ha részeg, megveri a leányomat... úgy hogy Aglac kezd már unni, hogy vasárnap mulatságul rüнден megveretik... Mi is a neve annak a kecskének?... Ejh, nem jut eszembe a neve.

— Az nem meglepő, ha az embernek nem jut eszébe, hogyan bijak a vejét, midőn saját gyermeke nevét is elfelejti... Különbösen tartozik a doogra. Folytasd. Tizenegynél vagyunk. — Mégis csak haladunk... Folytatom... József, kormányos a „Gloire“ nevű hajón... jó fiu... Janos, Etréttában halász... Gábor a tengerészettel kápiár... Hol is van most?... Kokinkinában, vagy Guadaupban... Nem tudom bizonyosan, de azt hiszem, hogy valahol arra felé van... — Tizenegy... haladunk... haladunk...

— Igen, haladunk... de vége felé leszünk majd megakadva... Tehát tizenegy?... Igaz, Celesztina, a mollevillei plébános szakácsnéja... Mindig bolondult a papok és a templomok után... Igazán furcsa... Már kicsi korában mondogatta; „En papszakácsné leszek!“ Még öt éves sem volt, midőn már papszakácsnédit játszott... Akárhányszor jót kacagtam, midőn vékony hangocskával kiáltá: „Siessen tisztelendő ur, siessen, mert elkélik a misérő!“ Ugy-e tizenötig jutottunk?

— Igen, tizenötig... — Igen, tizenötig...

mozgalmak idejében. — Nagyon fontos ügy, igen, mi több, közérdekű kérdés. Nem kevésbé közérdekű, mint kinek-kinek saját életésorsa, mint kinek-kinek azon jutalom élvezete, melyet farsangnapra kiérdemelt. E tárgy a vasárnap-ügy. Czélja röviden kifejezve, ez: legyen a vasárnap minden emberre nézve a munka-szünet, a nyugalom napja.

Könyveket lehetne írni e témának, közérkölciségi s vallási tekintetekben, mely fontosságát nem is érintve, merőn phisicallag alapos voltáról. Hogy nem utópia, hanem a legéletrevalóbb eszmék egyike, arra nézve elegendő bizonyíték, hogy a világ legpracticusabb népénél, az angolnál, nemcsak hogy elvben él s mint ilyen egész „a nemzet jellemébe ment át”, de államilag szabályozva van. Európa minden művelt országában Franciaországban, Németországban, Helvetia, Hollandia és Dániában s túl a tengeren, Amerikában v a s á r n a p ü g y i b i z o t t s á g o k már rég működnek. Az e bizottságokból a Helvét-á r s a s á g indítványára alakult Nemzetközi Szövetség már két nagy gyűlést tartott 1876-ban és 1879-ben Bernben. Az utóbbin 400 tag, több mint 50 egyület küldötte tanácskozott. A németcsászár és a badeni nagyherceg képviselték magukat.

A vasárnap-ügy iránt azóta világszerte feltámadt érdeklődés egész irodalmat teremtett, amely statisztikai adatokat gyűjtve, vallási, társadalmi, ipar, kereskedelmi és közlekedési szempontokból illusztrálja az eszme életrevalóságát, alkalmazhatóságát s alkalmazhatóságának nagy szükségét.

Angliában, mint már említve volt — a vasárnap igazi megtartásának elve törvényileg van biztosítva. Ott vasárnap minden köz-munka és árusítás, kivéve néhány, törvény által engedélyezett — tilva van; a törvényhozás terme, úgy az igazságszolgáltatás tábláinak ülésai zárják e napon. Polgári ügyben megidézés, kereskedelmi ügyben végrehajtás nem eszközölhető. A bérkocsik s közlekedő vasutak száma, hol felére, hol többre le van szállítva. Levélküldés, levél gyűjtés e napon nem történik. A gáztársulatok műhelyeiben vasárnap 12 óra hosszig tartó szünet adatik a munkásoknak stb. stb.

Anglia kivétel, hogy a társadalom bármely rétegében élő polgára élvezhesse, ha nem is mindegyik, legalább minden másik vasárnapot. E nép, mely a gépeket feltalálta, nem akarja géppé aljasítani az embert s alkalmazni ad neki azt is megadni „a mi az Istené.”

Franciaországban, hol túlnyomó lévén a catholicismus, ennek utóvégre sem ignorálható számos ünnepei miatt a vasárnapnak szigorubb megtartása oly életet, mint Angliában, még nem nyerhetett, a vasárnap ügyi társulatok leleményes utakon, módokon terjesztik s erősítik az elvnek mentül egyetemesebb terjedését. Így pl. levélborítékokat, napiárokat bocsátanak — ingyen — közkézre, a melyeknek homlokán vagy széllein a szentírásnak, birneves nemzetgazdák-nak (Proud hon, Smidt) theologusoknak s jogbölcsészeknek (Burke) a vasárnap megtartására figyelmeztető aranymondattal foglaltatnak.

Ez európai humanisztikus és vallási irányu mozgalom minden nagyszerűsége mellett közömbös tüneményként lenne szemléltető részsükről, ha itt is maga után nem vonta volna a modern kultúra fénye ama számtalan árnyakat, melyeknek másutt is rég észlelt ijjesztő képei adtak éppen impulzust egyéb államok fentérintett tevékenységének.

Hogy ez árnyak közül többet ne említsünk, a hivatali osztály, de különösen a posta, távirád és va uti hivatalnokok, rabszolgai munkához kötöttsége, a számtalan más bureau s a gyárak által megteremtett „fehér rabszolgaság.”

A mit nálunk a vasárnap megtartására vonatkozólag az 1879. XL t. cz. 52. §-a tett, mely elvben is igen kevés, hát még a gyakorlatban mire vitt? — Lehet mondani — semmire.

De nem maradtak a fent vázolt mozgalmak közömbös tünemények szemünkben.

A tisztántuli ref. egyházkerület most tartott közgyűlései egyikén, a múlt évben azon czélra kinevezett bizottság, benyújtotta javaslatát. E javaslat az eszközöket és módokat számlálta elő, melyek a vasárnap általános megtartását és megszentelését nálunk kivethetővé teendők.

Meg fog e javaslat jelenni az „Evangeliumi protestáns lap”-ban egész terjedelmében. E javaslat elkészítésével egyházkerületünk egy dicséretreméltó lépést tett azon szellemenben, mely a mivel világszerte vallásos philantropiait ez idő szerint lelkesíti.

Nem képzelnék a közélet terén fárado s küzdő embert, ki szíve mélyében ne rokon szenevze a vasárnap-ügy elvével. Kivitele, az igaz, méltán gondolkozóba ejtethet, de nem következik, hogy kérdőkérdő legyen. Kivitelek kell lenni az elvnek, ha annyi nálunk magasabb kulturális s fejlettebb közállapotokkal bíró népnél részint már realizáltatott, részint megvalósíthatónak találhatott.

Kívánjuk, nyerjen a nemes czéli elismerést és támogatást az országház rokonszenvében s gyakorlaton, mint megtestesült íge, áldó hatást társadalmunk elnyomottjain a „fehér rabszolgák”-on. U. S.

A trónörökös pár prágai lakása.

A trónörökös számára hat szobát és termet rendeztek be. Ezek közül egy a fürdőszoba, melynek falai fehér és kék agyagkoczkákkal vannak kirakva. A fürdő-medence hasonló anyagból készült. A hálószoba a világoskék faliszőnyeg, a függönyök és szőnyegek hasonló, csak sötétebb színűek. Magas pompásan faragott menyezetes ágy, világoskék selyemfüggönyökkel, egy tolette-asztal s néhány fauteuille egészítik ki a butorzatot. A tolette asztal fölött pompás aranykeretű tükör függ, fölötté menyezetszerű csipkefüggönyök, melyeket gyöngyvirágból — a fhnő kedvence virágaiból álló rosette tart össze, a tolette szoba szintén kék arannyal van diszítve, s az öltözéshez szükséges butorokat tartalmazza, többek közt pompás, háromajtós trimean-szekrényt. A reggeliző szoba sárgás-fehér, préselt faliszőnyegű lombos díszítéssel, melyek között madarak s egyéb állatok láthatók. A butorzat fekete, arany ékítéssel, a hajított lájú butorok modorában. Az ajtók feketék aranyozott fogantyúkkal. Egyik szögletben csinos csigalépcső vezet a felső emeletbe a fhnő ruhahatárába. A budói drága gobelinekkel van fődve, melyek egykor a Ferdinánd király lakosztályát díszítették. A butorzat XIV. Lajos korabeli mintára készült.

Az utolsó szoba, a fhnő salonja, pompás kék-selyem butorzatú, farészek fehérek, arany cizfázattal. A reggeliző szobában, boudoirban és salonban pompás carrarai márványból készült olasz kandallók vannak, a többi szobákban fényezett kályhák. Most a trónörökös szobái következnek: összesen 12, melyekhez a nagy, pompás gobelinekkel díszített salon is tartozik. A butorok fehérek, arannyal s pompás nehéz vörös selyem bevonattal. Hasonlóké a második, ugynevezett entré-salonban is. Ezután van a szintén gobelines cerclé salon, azután a club-szoba renaissance-stylú pompás butorokkal stb. Az ebédlő-salon teteje gyönyörű faragású fával van kirakva. A butorok is faragottak. Végül vannak a billiard és dohányzó szobák.

Felhívás.

(A nagyérdemű közönséghez.)

Igen jól tudja Debreczen város n. é. közönsége, hogy a helybeli tornaegylet, főnállása óta, minden évben szokott iskolai év-beszáró ünnepélyt rendezni, mely versenytornaszaból, s az azt követni szokott tánc-mulatsághól áll. Egyetlen elismeréssel volt és van is a n. é. közönség azon érdeklődéséért, melylyel ennek fesztelen nyári mulatságát nemcsak várta, de azon minden évben a legszebb számban meg is jelent. Egyetlen év volt, a ta-

legjobb szív... Az újföldi halászatkor tizenegy társával veszett oda... harmincznyolc árvt hagyta hátra... Szomorú az ilyen visszaemlékezés... Minek is kérdőzködtetek?... Nem kell feljutani a régi sebeket.

— Csak szórakozás végett...
— Vigabó dologhoz folyamodhattunk volna.
— Mindezek dacára, mondá Grelot, csak a huszadikig jutottunk.
— Pedig huszonegyre kellett volna vinnünk, viszonzá Homerville, ki már is vigasztalódott, mert csak a huszonkettedikkel nem vagyok tisztában.
Ezen pillanatban a kávéház ajtaja feltárult... A társaskocsi kocsisa lépett be.
— Beszállni, ha van a ki a Beuzevillebe utazik...
Hangos felkiáltás üdvözlé.
— Ime, a huszonegyedik.
— Ige, mondá Homerville apó, hárman ismerjük őt, látjuk minden nap és nem jutott eszünkbe...
— Egy kávé a huszonegyediknek, kiáltá Grelot és egy kis gulyit, az utolsó elváltunk előtt.
— Jussan eszükbe, mondá a kocsis, hogy csak öt percünk van.
— Csak öt perc, kiáltá fel Corentin... csak öt pecz az örökség rendbehozatalára, melyből egy rész az enyém.
— Ez több, mintsem kell, viszonzá Grelot... ne félj, megkapod a részedet... én rendes ember vagyok... Minden fel van jegyezve... Mindenekelőtt Paulette papát kell kifizetnem... Mivel tartozom, Paulette papa?...
— Ah! Sylvain... Ez Párisban van... szerkesztőségi szolgálat volt egy nagy lapnál... de a napokban azt írta, hogy felelős szerkesztővé léptett el.
— Az szép állás lehet.
— Oh! Nagyon szép... Semmi dolga sincs, de épen semmi, becukják... börtönbe vetik, ha a lap munkatársai valami gorombaságot irnak... Mert ő a felelős...
— Az igaz, hogy furcsa foglalkozások vannak abban a Párisban... Alig hihető s mégis úgy van...
— Tizenhat, tizenhat dominóm van...
— Jaj... már most kissé izaszt a dolgom... Máskor gyorsabban érek a tizenkilencedikhez... Oh! De milyen ostoba vagyok én!... Megfeledeztem azon háromról kik otthon vannak és segítenek nekünk... Claude, Jeanne és Virginie... Tizenkilencz, elértük végre a tizenkilencediket... Ezentul már nagyon kínos a feladat.
— Egy kis gulyit, Paulette papa, egy kis gulyit... Üres már a palack.
Paulette papa hozott friss gulyit és most már a kávé utolsó nyoma is ki volt öblítve a csészéből.
— Homerville apó keresett... keresett... keresett... Ciprián a káplár? — Már említettéd. Hipolit a sénégal, a ki szercsen nőt vett nőül? — Már mondtad — C-lesztina, a papszakácsné? Már hallottuk.
A szegény ember arca hirtelen elborult.
— Ige! Egyet nem említetttem meg... tudom... és nagyon szerettem volna egészen megfedekezni róla... Ez Antal, a legjobb valamennyi között... a föld kereségén a

valyi, (1880.) mely ünnepélytartás tekintetében megedőnek mondható; ám annak okai a különböző nehéz körülmények s akadályok voltak.

Miután azonban több ajakról szállt el panasza a végett, hogy a közlemben tartott torna-ünnepélyek, nem mindenben programmszerűek, azaz a gyakorlatba kevésbé volt meg tartva annak z á r t k ö r ü s é g e: egyletünk választmánya elhatározta, hogy a jelen év máj. hó 22-én a népkertben tartandó torna ünnepélyt — s z i g o r u z á r t k ö r b e n fogja rendezni, s hogy ezt keresztülvise: gondoskodni fog ellenőrökről, kik az ünnepélyen azzal foglalkoznak, hogy a saját személyeikre vagy családjaikra szóló meghívót nem kapott egyekek az ünnepélyen részt ne vehessenek! Teszi pedig ezt választmányunk részint azért, hogy torna-ünnepélyt, mely az egylet megalakulása első néhány évében a legfőlkapottabb s legkedélyesebb volt — eredeti fényére redukálhassa; részint pedig azért, mert így reményli, hogy a nemes város n. é. intelligenciája, melynek egyrésze mostanában távol volt az egylet ünnepélyeitől — ismét föl fogja keresni azon mulatságot, mely egyszerű fésztelességgel és kedélyességérrel ismeretes.

Nem akar e néhány sor reclam lenni az ünnepély szellemi és anyagi sikeréért, csak pusztán előleges jellemzése rendezendő magajásunknak. Tisztelettel hívom azért föl a n. é. közönség becses figyelmét, kérve, hogy egyletet czéljai elérésében támogatni — ne késlekedjék! — Reménylünk!

Különösen hangsúlyozom még, hogy beletartál — csakis a meghívó előmutatása mellett vátható s ennél fogva ajánlatos, hogy minden belépő magával hozza azt! — Továbbá azt, hogy a hölgyek minél egyszerezűbben kértnek megjelenni, s végre azt is, hogy a kik meghívót nem kaptak, de arra igényt tartanak: legyenek szívesek Örvényi Vilmos művezető urnál jelentkezni.

Teljes tisztelettel, Debr. 1881. május 17.
Nagy Károly,
a torna-egylet titkára.

A walesi herceg Budapesten.

Az angol trónörökös írja a „Hon”: Vasárnap Andrassy Gyula grófnál volt ebéden, a kit ez alkalommal nagyon szívélyesen hívott meg Londonba, hol az egykori osztrák-magyar külügyminiszter megjelenése igen kedvező hatással volna angol barátjaira.

Ebéd után Jálcsi borkereskedő pinczehelyiségét tekintette meg a walesi herceg. A nagyszőrű telep, mely 1600 népszámú területet foglal el, fényesen volt kiiválgitva: a czég főnöke szolgálatul és ismertette a magas vendéglát Magyarországra boraikat. Az elméleti ismertetést a gyakorlati is követte, a legutolsó pinczesztályban hosszú asztal volt végig megrakva apró gömbölyű pohárgákkal, a mikből előbb a fehér, azután a vörösk borokat, utóljára a tokaji aszút izlette meg az angol trónörökös. Valamennyi között egy visontai fajta nyerte meg leginkább tetszését, a miből rögtön nagyobb megrendelést tétezt saját asztalára. Innen egyenesen József főherceg palotájába hajtatott föl az angol trónörökös, a hol az ő s Károly Lajos főherceg tiszteletére thea-estély volt rendezve.

Kévszel tizenegy óra után kísérelével együtt ismét megjelent Andrassy Gyula gróf termeiben, a hol az előelő világból, a diplomacziái, képviselői, írói és katonai körökből meghívott vendégkoszoru várt reá. A herceg igen rokonszenves jelenség; arca ismerős magyar arcokra emlékeztet, különösen hasonlít egy abauji tagjáéhoz a képviselőháznak: az embert szinte kísértette hozzá, hogy magyarul szóljon hozzá. Többekkel társalgott nyájas előzékenységgel s különböző figyelemmel volt a társaság szebbik neme iránt, s a közben örömet hallgatta a genialis Bámfy György csárdásait, ki a zongorán úgy játszik, mint egy cigánybanda; — J ó k a i M ó r t ó l, a ki Széchenyi Bélával bemutatott magának, nagy érdeklő-

Ez összeszámítá a kávé és a gulyit... Összesen 6 frk. 40 centimesot tett ki az egész.

— Hat franc, 40, mondá Grelot, helyes! Egy nem nagy marok ezüst és rézpenzt tett az asztalra, aztán egy piszkos jegyzék-könyvet vont elő a zsebéből.

— Először is Paulette apó 6 frk. 40 centimesjét... itt van... Most azt nézem meg jegyzetem között, hogy mennyi pénzem volt, mikor megjöttem... 11 fr. 25 c... Féltretezem, ez nem tartozik az örökséghez. Már szegény atyám halála előtt meg volt, tisztességes munkával szereztem. Mi marad? 3 fr. 60 c... Ez nem sok... Az egész örökség dinomdánumban fogyott el... és nincs jogod a panaszra, mert becsületesen résztvettél a murizásban... és még a pénzből is megkapod részedet... Nagyiellkü leszek és lovagias... Marad 3 fr. 80 c, felét nekem adom... Nesze 1 fr. 80 c. nekem és 1 fr. 80 c, marad nekem.
— Beszállni, kiáltá a kocsis, beszállni!... Elkészült a vonat!... Grelot felkelt. Csak nehezen birt lábaira állni. En a bakra ültem.
— En ezen ur mellé kapaszkodom, mondá Grelot. Majd csevegünk utközben.
— Soha se bírsz te oda felmászni.
Ezen előrelátó mondás következtében a kocsi belsejébe tuszkolták Grelot barátunkat, ki egy mély fohással mormogá:
— Még is csak szomorú, ha meggondolom, hogy egyetlen atyám után nem maradt több 1 fr. 80 centimesnél!

déssel tudakozódott a magyar irodalmi viszonyok felől, különösen, hogy az angol irodalomból mik vannak a magyar irodalomba áttültetve? Meg volt lepetve az adatok által. A „teljes Shakespeare kiadás, Dickens, Scott, Walter, Thackeray, (Hát Milton elvesztett paradicsoma?) Azután Lytton Bulver: a lyrikusok remek művei s az újabb románcierek minden jobb terméke: Shakespeareen kívül, a kinek a magyar nemzeti színpadon adják legtöbb művét az egész kontinensen, még Sheridan Knowles és többen a vigjáték írók közül. A historikusok közül Macaulay, Carlyle. E névnel azt mondá a herceg, hogy e nagy lángész kimulása valódi csapás az angol irodalomra nézve (a mi tekintve Carlyle irányát, modorát, nevezetes szó egy angol trónörökös ajkáról). „Kár, hogy korszakunkban a nagy szellemek csak meghalnak, de nem születnek.”

A z a n g o l t r ó n ö r ö k ö s Budapesten mulatása, bizton mondhatjuk, hogy több eredményt hagy hátra egy kellemesen eltöltött idő emlékéül. — A világ leghatalmasabb birodalmai egykori uralkodója személyesen ismerte meg azt a magyar nemzetet, a miről még husz év előtt a közvéleményt akkor uráló dynasták egyike azt mondta, hogy „anonym” nemzet. Ő maga látta, tapasztalta, hogy „vagyunk”. Nem mutatuk magunkat előtte se jobbnak, se rosszabbnak, se kisebbnek, se nagyobbabbnak, csak o y a n n a k, a milyenek vagyunk. Nem kerestettük elő kápráztatására rejtve tartott ritkaságainkat, nem pompáztunk előtte kölcsönkért pompával; a mindennapi életet láttuk nálunk. És azt szerette meg. — Ez a rokonszenv Magyarországra nézve még valaha áldásossá fog válni. De addig is igen nagy sikernek tartjuk azt is, a mit a „walesi herceg”-nek fogunk köszönni. A „magyart” eddigelé külföldön a legjobb barátjai is csak „kuriozumnak” tartották; a walesi herceg „divatba” hozza a magyart s ez hiányzott nekünk öröklő fogva. — Azért igaz köszönettel tartozunk mind azoknak a magyar uraknak, kik az angol trónörökös látogatását tapintattaljes intézkedéseikkel élvezetessé tenni törekedtek.

A walesi herceg tegnap reggel 8 óra 30 perczkor a bécsi gyorsvonattal távozott a fővárosból. Az osztrák államvaspálya peronján kis számu, de díszes közönség volt jelen. A herceg 8 óra után érkezett meg. Sárság-barna utazó ruhát viselt. A herceg öt perczcel a vonat indulása előtt a peronra lépett, a hol már többen várták őt. A jelenlevők levették fővegeiket és meghajtották magukat. A herceg Zichy Géza gróffal, Károlyi Pista és Gyula gróffal, Eber Nádorral és Póklicányival kezét szorított. Mindenkihez volt egy nyájas szava. Leghosszasabban bucsuzott el Széchenyi Béla gróffal, ki igen megnyerte a herceg rokonszenvét. Midőn a herceg kezét szorított Széchenyivel, azt mondta neki a „vizontlátásig.” Széchenyi grófnak is meglátszott, hogy nehéz szívet válni meg a hercegtől, kedvetlen és zavart volt, úgy hogy cigarettjére is fordítva akart rágyújtani. A herceg ekkor a szalonkocsihoz állt s mosolygott. Midőn a vonat indult, a jelen levők élénken megjelenezték a herceget, ki udvariasan meghajtotta magát.

Tavaszi löverseny.

— Harmadik nap. —

Budapest Május 16.

Ma még a tegnapién is szebb idő kedvezett a versenyeknek, melyek a következő rendben folytak le:

Az első futam a N á k ó - d i j é r t volt, mely 50 aranyból és ostorból áll. Három ló pályázott; gr. Almásy Kálmán 5 év. sárga kanczája Laurentia, gr. Bámfy György 3 é. p. k. Repkény s gr. Zichy Béla 4 é. p. ménje Homespun. Vezetett Homespun s Laurentia derekas igyekezete dacára győzött. Repkény gr. harmadik volt. Totalisateur osztalék 5 frton 7 frt.

A z I. o s z t á l y u á l l a m d i j 10,000 frtjéért 5 ló szállt sikkra: gr. ifj. Esterházy Mór 3 é. p. m. Vederomo, b. Springer Gusztáv 4 é. p. m. Isolani, gr. Zichy Béla 4 é. p. m. Elemér, s ugyanezek 4 é. s. k. Merény, gr. Henckel Hugó 5 é. sg. m. Aaron. Erdekies küzdelem fejlődött ki Aaron és Vederomo közt, melyből az előbbi fölébbséggel vált ki, mint első; Elemér 3-ik. Totalisateur-osztalék 5: 9.

Ezután a m e z e i g a z d á k v e r s e n y e következett. Hét versenyző közül első lett Herédi Mihály szolnoki gazda 3 é. p. b. Riznor, a második Finta István asszálói (sommogyemei) lakos 4 éves sárgája Bátor, a harmadik ugyanezek 6 é. p. k. Kesse.
Finta lovát Almásy Kálmán gr. mindjárt meg is vette 350 frtért; a derék gazda, midőn a pénzt elvette s parolázott a gr. fal, emberégesen azt kérdezte:
— Kérem alásán, kihez legyen tulajdonképen szerencsem?
— Vetem én már magától több lovat is — mond Almásy gróf.
— De mégis, szeretném tudni.
— Almásy Kálmán vagyok, — máskülönben.
— No derék. Annak örülök. Áldjon meg az isten minden Almásy — mond a gazda, s barátságosan megveregette Almásy gróf vállát.

A 700 frtos handicapra csak két ló pályázott. Gr. Kinsky Zdenkó Sorrentoja s gr. Sztáry János 3 é. p. n. Baccaneer-Silkstoneja. Silkstone egy nyakkal verte le társát. Totalisateur-osztalék 5: 10.
Az a k a d á l y v e r s e n y 1000 frt dijéért 4 ló pályázott. Schavel Jakab 4 é. fek. Strasildo, Dóry Lajos p. m. Magyar Miska, gr. Kinsky Zdenkó 6 é. p. k. Crève Coeur és gróf Zichy Béla sg. kanczája Lóri. A legérde-

kecske volt a küzdelem a távosloptól kezdve, hol egymás mellett vágatott be Lóri és Crève Coeur, mely utóbbinak csak egy orral sikerült a félvált legyőzni. Jó harmadik volt Strasidlo; Magyar Miska kiesett a versenyből. Totálisateur-oztálék: 5 frtra 10 frt.

A férfi veres-kereszt egyesület alakuló közgyűlése.

Budapest. május 16.
A férfi veres-kereszt egyesület ma délelőtt 10 órakor tartotta értekezését Károlyi Gyula gr. elnöke alatt a főrendiek termében.

Károlyi Gyula gr. megnyitván a gyűlést, sajnálattal konstatálja, hogy csak kevesen jelentek meg, de ezt nem az ügybuzgóság hiányának tulajdonítja, hanem annak, hogy az urak a ma sok helyen tartott gyűléseknek szót szót szólnak. Az egyesület keletkezéséről nézve előadja, hogy ő felsége decz 5-én engedte meg az egyesület alakítását, úgy hogy jan. 29. orsz. értekezletet hívott egybe, mely az alapszabályokat elkészítette. Az alapszabályok felsőbb helyen jóvá is hagyattak. 957 aláíró ívet küldött ki, ezek közül 538 ív érkezett be, melyeken 292 évi 10 frtos és 93 évi 5 frtos és 140 rendkívüli tag van aláírva, minthogy még nem volt elég időnk és alkalmunk a közönséggel kimerítően megismertetni az egyesület célját és szervezését s így még nem lehetett írni a megkívánt nagy érdeklődést felébresztő. Elismertessék említi fel két hazai intézetünk alapítványát, u. m. az első m. biztosító társaság 10.000 frt, az első hazai takarékpénztár 2000 frt alapítványt tett. Köszönetet mondván még a szervező bizottságnak, a jelenlevők helyeslése közt az egyesület megalakulnak jelenti s Kőrmeny Imrét kéri fel a jegyzőkönyv vezetésére.

Minthogy a női veres-kereszt egyesülettel a hónap tartandó közös gyűlésen a két egyesület csatlakozása végre fog menni, a közös gyűlés fogja az alapszabályokban kijelölt teendőket végzési, a gyűlésnek egyéb tárgya nincs s így az elnök berekeszti a gyűlést.

A közgyűlés feloszlása előtt Zichy Jenő gr. indítványára köszönetet mond Károlyi Gyula grófnak az egyesület létrehozása körül kifejtett buzgóságáért.

Külföld.

Szentpétervári hírek. Loris Melikoff gróf benyújtotta lemondását, mit el is fogadtak. Ignatiev gróf, ki eddig uradalmi miniszter volt, veszi át a belügyek vezetését.

A görög határkérdés szabályozása csejéből Konstantinápolyban tartott ülésen a török küldöttek kijelentették, hogy az előterjesztett négy pont visszavonása iránt nem kaptak utasítást; a nagykövetek mára halasztották a tárgyalást, azon reményükkel adva kifejezték, hogy a török küldöttek akkorára határozott nyilatkozatot fognak adhatni. A porta május 16-án valószínűleg köriarat fog intézni külföldi képviselőihez, a melyben Európa előtt ünnepélyesen tiltakozik a Tuniszszal kötött szerződés ellen, mely a katonai rendszabályok fenyegetése alatt lett kérészkolva és kijelenti, hogy a tuniszi bery nincs feljogosítva politikai szerződések kötésére, miként azt az 1871-iki ferman formászerűen megállapítja. Végül a jegyzék kijelenti, hogy a porta nem ismeri el a tuniszi szerződés érvényességét.

Napi hírek.

Hány választó polgár van Debreczenben. Több oldalról intéztek hozzászólást, hogy városunkban melyik kerületnek mennyi választó polgára van. Közöljük már csak azért, hogy mindenki láthassa, hogy az a kerület a leg erősebb, melyben Tisza Kálmán a szabad-élvű párt jelöltje. Az 1-56 kerületben van 820, a másodikban 881, a harmadikban 980 választó polgár.

Választókat összeíró küldöttség 1882. évre. Azon küldöttség tagjai, kik az országgyűlési képviselő választók 1882 ik évben érvényes bírándó névjegyzékeiket kiigazítják, illetve összeállítják következők: Az 1-56 kerületben: Varga Lajos, Nagy Ferencz, Böszörményi Pál, Konti Lajos, Ember István és Márton Imre; — a II-ik kerületben: Tamásy Károly, Hódy Gyula, Szilágyi Károly Szabó Antal, Hajdu Ignác és Balla Mihály; — a III-ik kerületben: Tordai Gábor, Csáka József, Gyulai Károly, Bányai Vincze, Kiss Sándor és Hanke Emil. — A küldöttségek f. hó 27-én naponként folytatva tartott ülésekben e célra kibocsátott hirdetmények szerint hivatalból járnak el.

Nyilvános nyugta. A főiskolai muzeum részére a múlt ózon itten is mutogatott állatseregletből sok jeles és eddig hiányzott állat fájnak megvételeére nyilván alkalom, gyűjtő ivatek bocsátottam ki, melyeken következő buzgó adakozók járultak a kötségekhez: Csanak József, Kovács Sándor 10—10 frtal; Bacsó Ferencz, Csáki Gergely, Csanády Ödön, Schmidt Ágoston, Szikszay József, Tóbi István 5—5 forinttal; Hartstein Péter, Steinfeld Ignác, Tamásy Károly 3—3 frtal; Bácsi László, Czeglédy Gyula, Drucker Mór, Irinyi János, Koszoris Lajos, Loógy János, Márton Lajos, Medve Kálmán, Muraközi Károly, Nagy Ferencz, Reim János, ifj. Tisza Kálmán, Tóth Ezerenz 2—2 frtal; Berger Henrik, Borbély Imre, Cseresznyés Sándor, Hagel Ignác, Kémery Károly, Lówy Armin, Mihalovits István, Osterlamm Armin, Dr. Propper Alajos, Reisz Dávid, Révész Bálint, Schenk Ede, Serli Ede, So-

mosy Mihály, Steinfeld Antal, Szikszai Lajos, Szücs Mihály, Thiessen Hermann, Ujvári István, Varga Károly 1—1 frtal; Filótya Ferencz 1 frt 40 krral; Schönfeld Fülöp, Tarcsai Lajos 50—50 krral; Tóth Sándor 40 krral; E. L. és II. 20—20 krral. — Fogadják a tisztelt adakozók, — fogadja különösen Körner Adolf városi főkapitány ur részint folytonos közbenjárásáért, részint a Budapestről, Székesfehérvárról és Győrből történt szállítási, levelezési és táviratozási költségeknek sajátjából való teljesítéséért legszívesebb közönetünket. Ezen buzgóságnak köszönheti muzeumunk, — mely főiskolánknak és városunknak egyik disze és méltó dicsőkedése, hogy a tél folyamán 10 db. becses külföldi állatfajjal szaporodott. A kitömött és felállított példányok a minden vasárnap 10—12 óráig nyitva levő muzeumban láthatók. Debreczen, 1881. máj. 16. Kovács János, tanár.

Nyilvános nyugta. A főiskolai muzeum részére a múlt ózon itten is mutogatott állatseregletből sok jeles és eddig hiányzott állat fájnak megvételeére nyilván alkalom, gyűjtő ivatek bocsátottam ki, melyeken következő buzgó adakozók járultak a kötségekhez: Csanak József, Kovács Sándor 10—10 frtal; Bacsó Ferencz, Csáki Gergely, Csanády Ödön, Schmidt Ágoston, Szikszay József, Tóbi István 5—5 forinttal; Hartstein Péter, Steinfeld Ignác, Tamásy Károly 3—3 frtal; Bácsi László, Czeglédy Gyula, Drucker Mór, Irinyi János, Koszoris Lajos, Loógy János, Márton Lajos, Medve Kálmán, Muraközi Károly, Nagy Ferencz, Reim János, ifj. Tisza Kálmán, Tóth Ezerenz 2—2 frtal; Berger Henrik, Borbély Imre, Cseresznyés Sándor, Hagel Ignác, Kémery Károly, Lówy Armin, Mihalovits István, Osterlamm Armin, Dr. Propper Alajos, Reisz Dávid, Révész Bálint, Schenk Ede, Serli Ede, So-

Szerencsés orvosi gyógykezelés. Városunk egyik jeles orvosa Dr. Tihanyi Sámuel, ki igen nagy népszerűségnek örvendő bántulatos eredménnyel gyógykezelt egy chronicus bajban szenvedő páciensét, ki már két év óta nem volt képes tornaközlésig megmozdulni. A legyengébb hangot is kiadni. A hangját örökre elvesztettnek hitt beteg, bemutatva baját Bécsben, Budapestben a leghíresebb orvosknál, a nélkül azonban hogy segíteni tudtak volna rajta, sőt még csak jóval nem is biztathatták. Városunk jeles ifju orvosa Tihanyi gyógykezelése alatt a beteg ma már teljesen visszanyerte hangját.

Kataszter. A járási becsőbiztos az öndóli földet osztályozásán e hét folyamán a piac utcái első dűlőben kezdve a Szepes felé fogja folytatni. Miről az illető birtokosok ezennel értesítettnek, Debreczen, 1881. máj. 16. városi adóigazgató.

Kiss Dénes városunkban általános szeretetnek örvendett, a helybeli 2-ik honvédszázad vezérőrnagyaként ma utazott el városunkból új állomás helyére — Budapestre, hova a magy. kir. 2-ik honvédfelvonás dandár segédtestvezetője nevezették. A dérek katonai eltávozását városunkban igen sokan sajnálják.

A debreczeni négyelet részvényesei közé újabbán a következő urnók léptek be: Feischl Károlyné, Fischbein Ignác, Berger Fischbein Fanni, Varga Károlyné, Eisenberger Leonóra, Domokos Lajosné, kik egyszersmind a folyó évi részvény díjakat a Berger Henrikné urnó gyűjtő ivére tett aláírás alkalmával 2—2 frtjával le is fizették, melyeket van szerencsém ezuttal utasítani. Debreczen, 1881. május 16. Márton László négyeleti pénztárnok.

Bucus. Mindazon jó barátaim és ismerőseim, kikről az idő rövidsége miatt el nem bucsuzhattam, fogadják e helyen bucsuzavamat, s egyszersmind köszönetemet azon szíves jóindulatért, melylyel irántam mindig viseltek. — Kiss Dénes honvédszázár főhadnagy.

Esküvő. Holländer Gyula az ipar és kereskedelmi bank dérek igazgatójának fia dr. Holländer Dezső városunk jeles ifju ügyvédje ma vezette oltárhoz Kassán Brodi Fülöp ottani nagykereskedő kedves leányát Vilma kisasszonyt. Áldást s boldogságot kívánunk az ifju párnak.

Fagyalt. A meleg idő beálltával máttól kezdve a Hungaria kávéházában fagyaltot, jeges kávét és mindenféle hűsítő italokat kaphatni.

A nagy kálói állami főreáliskola tanulói ifjúsága folyó évi május hó 25 én a barangodi erdőben (a fürdőhelyiség mellett) májálást tart.

Szerencsétlen halál. Tegnap városunkban egy 84 éves öreg asszony, névszerint Vég Katalin, a Hatvan-utcai árokba esett bele, s ott a pocsoltyában megfuladt. Mondják, hogy a szerencsétlen már rég óta eszelős lett volna.

Öngyilkosság. Miklóssy Mihály nap-számos 34 éves tegnap Hatvan utcai temetőben felakasztva találtatott. Hullája a kórházba szállítottatott.

A walesi herceg bonmotja. Mikor Jáliscs bevezette a magas látogatókat roppant pinczehelyiségébe s mindent megmutogatva, végül felfedezte, hogy az a pincze épen egy katasztrális holdat foglal el: „No lám, ez a tisztelt gentleman milyen szépen meg tud élni a gy hold” kat. földről: önk meg uraim, negyven ötvenezer hold jóvelmével, panaszkodnak hogy nem lehet kijönni!”

Károly Lajos főherceg, királyunk fivére, Budapestre érkezett. A főherceg tudvalevőleg a monarchiában alakuló vöröskereszt védnöke s ma jelen volt a magyarországi vöröskereszt-egyesület ünnepélyes megalakulásán az akadémia disztermében. A főherceget az indóházban József főherceg, Edelsheim-Gyulai és több főtiszt fogadta, azonkívül nagy számu közönség, mely a főhercegeket megéljenzete. Károly Lajos udvari fogatog Budára hajtattat a kir. várakba.

Adomá Andrassy Gyula grófról. A bécsi bevonulás után azt mondja neki egy osztrák miniszter: no nézze ön, mikor mi vonulunk el a nép előtt nekünk annyit sem mondanak, hogy „szervusz!” pedig mi itt vagyunk; mikor meg ön halad végig köztük, milyen éljenzést csapnak, pedig ön elment. — Nem „pedig”; hanem „mert”. Felelt rá a volt külügyminiszter.

Üdvös mozgalom. Bereg megyében, mint az „Ung” írja az intelligens zsidóság egyletté tömörült, melynek célja a művel-

lése iránti javaslat. Következett a perrend-tartási javaslat. Vécsey báró ellenzi, Pauler miniszter ajánlja elfogadását, mert az előnyöket a hátrányok nem haladják meg. Mailath országbíró ujjal ellenzi a törvényjavaslatot, de a végrehajtási részt haladásnak tekinti és annak elfogadását kívánatosnak tartja. Zichy Nándor gróf elhalasztani kívánja. Tisza miniszterelnök megjegyzi, hogy nem lehet rögtönzöttnek mondani a javaslatot, mert 4—5 évvel ezelőtt vette kezdetét s jelen alakjában egy év óta közkezen forog. Majthényi László pártoló felszólalása után általánosságban és részleteiben elfogadtattott.

Nagy alapítvány. Gr. Károlyi Gyula az országos vörös kereszt egyesület javára — melynek tudvalevőleg őt nevezte ki elnökévé ő felsége, 10.000 frtnyi alapítványt tett.

Szerencsétlenség a Dunán. Tegnapelőtt este 8 órakor a Margithidon alul egy teherszállító hajó elsüllyedt. A hajó közel volt megrakva s valószínűleg nagyon megerheltek mivel elsüllyedése úgy történt, hogy a hajó egyszerre derékban ketté tört. A rajta levő egyének rögtön a mentő csónakba ugrottak, úgy hogy valamennyiöknek sikerült megmeneküdni, de aig voltak a csónakba a hajó azonnal elmerült mindenestől. A hajó elmerült nagy ijedelmet okozott az épen ott közel menő „Debreczen” hajón, melynek utasai a félmályban azt hitték, hogy valamely nagyobb személyszállító hajó süllyedt el előttük. Az elsüllyedt hajó magántulajdon volt, s rakományával együtt mintegy 10.000 ft értéket képviselt.

Vonatkésések. Már rég idő óta hozzá vagyunk szoktatva ahhoz, hogy a vonatok megérkezését ne a rendes időben várjuk, hanem legalább is egy órával ezután, de az már mégis boszantó, hogy néhány nap óta, mióta t. i. a Budapestre érkező vonatok d. u. 3 órakor kellene megérkezni, azóta rendszeren (?) négy vagy öt órakor jön meg.

Helpmann Jesse. Több orosz lap jelenti, hogy Helpmann Jesse, kinek kivégeztetése tudvalevőleg gyermeke születéséig elhalasztottat, a pétervári börtönben ideleltül szült. A sors tehát megkímélte attól, hogy az első pillanat, melyet gyermekeire vet, egy szerszind bucsu pillantása is legyen attól. Meglehet, hogy Helpmannon a halálítéletet nem fogják végrehajtani, mert valószínűleg a czárné fog közbelépni érte, ki tudvalevőleg családi örömeinek néz eléje.

Időjárás május 16.

Európában: A depresszió 756—759) emelkedve Magyarországból benyulik Közép-Európába és a Balkán-félsziget keleti részébe, a másik depresszió (755—758) a keleti tenger dékeleti táján van. — A nagy légnymás (761—763) egyike Franciaországban, másik a Kárpátok táján van. Közép-Európában gyenge szelek mellett az idő derült; a hőmérséklet nagyobbodott.

Hazánkban: Kelet és északnyugat között változó, gyenge északkeleties szelek mellett a hőmérséklet északkeleten kissé lejjebb, a légnymás pedig általában kissé fölébb szállt. Az idő a nyugati nagyobb részben derült, a keleti kisebb részben felhős, borús, itt csekély mennyiségű helyi esővel.

Kilátás a jövőre: Hazánkban napos, felhős borussal változó időt várhatni; délnyugaton zivatarok lehetnek.

Közgazdaság.

A budapesti terménycsarnok távsürgönye. Budapest, május 14.

Buza ma mérsékelten kínáltatott, malmaink tartózkodók voltak, ez okból kiterjedtebb forgalom nem fejlődhetett. Eladatott 8 ezer méter-mássa. Finom minőségek 5—10, silányabbak 15—20 krral csökkentek mult heti zariati árakhoz képest.

Legmagasb eladási árképen fizettetett 14 frt 79 kólis tiszavidéki búzáért, legalacsonyabb 11.40 76 kólis szerbiai vidéki búzáért.

Más gabnemekben jelentéktelen forgalmunk volt, csekély kínálatok következtében. Az irányzat és az árálás teljesen változatlan maradt.

Hivatalosan jegyztetett: Szokványbuzaszere 10.60—10.65. Bányásigitegeri május—júniusra 5.90—5.92.

Szokványbuzaszere 6.47—6.50. Káposzta repce aug.—szept. 12.50—12.62 1/2.

Legujabb.

A „Debreczeni Ellenőr” eredeti táviratai. (A Magyar távirati iroda eredeti sürgönyei.)

Budapest, május 17. (Érk. d. u. 4 óra 50 p.) A főrendiház ma tárgyalta a hazai iparnak adandó kedvezményekről szóló törvényjavaslatot. Az első szakaszán Andrassy János gr. az ujonnan alapítandó acél vagy bessemer acél gyáraknak, Vécsey b. pedig a papírgyártásnak kíván kedvezményt adni. Kémény miniszter felszólalása után a javaslat részleteiben változatlan elfogadtattott, nemkülönben a szegedi pénzügyi épületek eme-

lése iránti javaslat. Következett a perrend-tartási javaslat. Vécsey báró ellenzi, Pauler miniszter ajánlja elfogadását, mert az előnyöket a hátrányok nem haladják meg. Mailath országbíró ujjal ellenzi a törvényjavaslatot, de a végrehajtási részt haladásnak tekinti és annak elfogadását kívánatosnak tartja. Zichy Nándor gróf elhalasztani kívánja. Tisza miniszterelnök megjegyzi, hogy nem lehet rögtönzöttnek mondani a javaslatot, mert 4—5 évvel ezelőtt vette kezdetét s jelen alakjában egy év óta közkezen forog. Majthényi László pártoló felszólalása után általánosságban és részleteiben elfogadtattott.

Budapest, máj 17. (Érk. d. u. 4 ó 50 perczkor.) A vereskereszt nő- és férfi-egyesületek együttes közgyűlést tartottak ma az akadémiában, Károly Lajos főherceg és Klótild főhercegnő elnökölte alatt, melyben kimondottat a két magyar és horvát egyesület egyesülése megválasztottat a központi választmány — és megválasztottat azon hányad, melylyel a vidéki egyesületek a központihoz járulnak és pedig egyharmadával járulékaiknak. — Károly Lajos főherceg ülés után Ráth főpolgármester és Kammarmayer polgármester vezetésével a városnál megtekintette a főváros nászajándékát. Károly Lajos Klótild főhercegnőt vezette karjain, — utána József főherceg, utóbb Koburg Ágost herceg s kíséretök a nagy néptömeg éljenzése közt a lépcsőkön felvonulva, a polgármester termében a tanács jelenlétében az ajándékot nagy figyelemmel megtekintette s tetszését nyilvánította úgy az izlés, mint a kezelésről.

Budapest, május 17. (Érk. d. u. 4 ó. 50. p.) A főváros díszítése az ünnepek alkalmára nagyban foly, az utcák már is pompás látványt nyújtanak. — Esténként próbavilágítás van naponként villanyal, mely vakító fényvel fogja a fogadás estéjén a várost kilavígitani.

Zágráb, május 17. (Erkezett d. u. 4 óra 50 p.) A tanács küldöttsége visszi Budapestre a város ajándékát, mely horvát ékkövekkel díszített arany diadém.

London, május 17. (Érk. d. u. 4 óra 50 percz.) A képviselőházban Gladstone kijelenti, hogy Tunis és Törökország viszonyai évek óta levélváltást képeznek. Franciaország ellen csak hiteles értesítés alapján lehetne vádat emelni. Irszág agrarius törvényéről kijelenti, hogy elvetés esetén a kormány leköszönni kényszerülne. Dilke kijelenti, hogy az orosz zsidóüldözésben Oroszország maga tesz lépéseket.

Pétervár. Május 17 (Érk. d. u. 4 ó. 50 perczkor.) Császári ukáz felment Lorisz-Melikoffot és helyébe Ignatievet kinevezi belügyminiszternek. Osztrovszky államtitkár lesz az uradalmi miniszter. Odessában, Szmelában, Romaniban és több városban megtámadták a zsidókat; katonaság csak Szmelában lépett közbe.

Konstantinápoly, Május 17. (Érk. d. u. 4 óra 50 perczkor.) A porta kitogásait visszavonván, ismét kedvező hangulat uralkodik. Ma ismét teljes ülést tartanak a nagykövek.

Erték és váltó-folyam a bpesti tőzsdén. — Május 16. —

	Utólag árakok.	Pénz	Ára
Magyar vasuti kölcsön		188 50	184.
• 1869. keleti v. áll. kötv. 5%		91.50	92.
• 1873. " " ar. v. esb. " "		108.25	109.75
• 1876. " " arb " "		96.25	96.50
• nyereménykölcsön 100 frt " "		117.50	118.
Tiszai és szegedi kölcsön 4% " "		—	—
1871-ki magyar államkölcsön 5% " "		—	—
1873-ki " " " " " "		111.	111.50
Magyar aranyjár. adóm. 6% " "		98.	98.25
Földtehermentes. kötv. magy. 5% " "		98.50	99.50
• temesi " " " " " "		97.50	98.
• Horv. orsz. 5% " "		—	—
• erdélyi 5% " "		97.50	97.75
Magy. jels. urb. váltás. kötv. 5% " "		98.50	94.
Szöllődezsma váltás. kötvény " "		95.75	96.
Pestvárosi kölcsön 1870-ből 6% " "		106.	106.50
1871-ből " " " " " "		106.	106.50
Budapesti kölcsön 1880. " "		99.50	100.
Magyar áll. hitelbank részv. " "		359.50	360.50
Osztrák magyar bank részv. " "		845.	850.
Első hazai takarékpénztár " "		4525.	4675.
Magyar földhitelintézet záloglev. 5 1/2% " "		102.25	102.50
" " " " " " " "		100.75	101.
" " " " " " " "		98.75	96.
Osztrák hitelinézeti sorajegy " "		180.	181.
Ca. kir. arany (vert) " "		5.66	5.67
Osztrák magyar 8 frtos arany " "		9.31	9.33
20 frankos arany " "		9.31	9.33
Német birod. bankjegy 100 m. " "		87.40	87.60

Feljelős szerkesztő: Kutasi Imre
Főszerkesztő: Vértess János.

ELADÓ BIRTOKOK.

A részben néhai Püspöki István hagyatékához tartozó, részben pedig gyermekei tulajdonát képező következő vagyonok, u. m.

1) A debreczeni kisvárad-utcai 2097. sorszámú 329 ööl házasbellek, ondódi 7 hold 1100 ööl és új osztású 5 hold 826 ööl szántó földjeivel.

2) A debreczeni nagy-uj-utcai 1681. sorszámú 212 ööl házasbellek 4 hold 1550 ööl, és ismét 4 hold és 800 ööl ondódi, végre új osztású 6 hold 671 ööl szántó földjeivel;

3) A debreczeni miklós-oskola-utcai 2075. sorszámú 156 ööl házasbellek 3 hold 300 ööl ondódi és 2 hold 1192 ööl új osztású szántó földjeivel;

4) A széchenyi utcai kertben levő pajta épületes, 1025 ööl szőlő, szüretelő edényekkel;

5) A pusztá-macson levő 11 nyilas, vagyis 61 hold 1400 ööl területű épületekkel ellátott tanyabirtok az örökösök s illetve tulajdonosok közegyetértévével szabad kézből eladókká tételnek.

A részletes feltelemek iránt értekezhetni egyik örökös és tulajdonos társ s az eladásra a többi örökös és tulajdonosársak által megbízott Püspöki Lajos helybeli fűszerkereskedővel nagy csapó-utca 322. szám alatti háznál levő üzletében.

Árverési hirdetés.

Vagyonbukott Helfmann Sámuel csőd-tömegéhez leltározott szeszes italok, liqueurek, boltbeli árucikkek és házi butoroknak árverés utáni eladása a csődválasztmány határozata folytán elrendeltetvén, ezen árverésnek megtartására határidőül 1881-dik év máj. hó 19-ik s következő napjainak d. e. 9 órája tüzetik ki és pedig a szeszes italok a Grausz Mór homokkertben levő farraktári helyiségében, utána a boltbeli árucikkek a piacz-u. Vecsey Imre házában, végre a házi butorok vagyonbukott várad-utcai lakásánál fognak a legtöbbet ígérőknek, azonnali készpénzfizetés mellett eladani.

Debreczen, 1881. május 16-án.
Sorgor József, Ujváry István,
kiküldött val. tag. c-ödtömeggondnok.

Fontos a gyapjutermelek- és gyapjúkereskedőknek.

Az első magyar gyapjumosó és bizományi részvénytársulat Budapesten,

tizenkét évi létezése óta úgy a kül- mint a belöldi gyári piacokon nagy vevőközönséget biztosított magának. A mosó-gépek a legújabb mód szerint lettek berendezve, és mindazon hiányok, melyek tizenkét év alatt észlelhetők voltak, eltávolítottak. — A társulat e szerint azon helyzetben van, minden kívánalomnak, a neki átadott gyapju jó mosásának, valamint gyors és előnyös eladásának minden tekintetben megfelelhetni. — Elfogad

zsiros-gyapjút, bundagyapjút, mindennemű bőr- és timárgyapjút, egy a gyári mosásra, mint a bizományi eladásra. — A társulat szerény eladási jutalékot számít kívánatra előlegét is nyújt az érték két-harmad-részig csekély kamattal.

A gyapju letételeire a gyári helyiségben az eladásig raktáriltek és biztosítási díj nem fizetendő. Tervezetek kívánatra bérmentve küldetnek, minden kívántató felvilágosítás leg-készségesebben adatik.

Az igazgatóság.
Visontai Kovách László.
elnök.

Nines többé tyukszem és szümölcs!

A nagysolymosi KONCZ ARMIN gyógyszerész által készített TYUKSZEM- és SZÜMÖLCSIRTÓ-SZER, mely minden étető, vagy etető szeritől ment, fájdalom nélkül — pár nap alatt — gyógyít. Ára egy egész üveggel 1 frt. Hatásáért kezeskedem. Kapható Budapest főváros és a vidék minden gyógyszerertárában. Továbbá ajánlom Udvarhelyről postán megrendelhető alábbi kintő hatású szerket, u. m.:

„Édes magyar mustar”, gyógyszerjű és ételhez való kintő, ára 1 nagy üveggel 70 kr. 1 literes üveggel 1 frt 70 kr.

„Csúz és kőszén-szesz” biztos hatású, több élmérső irattal kintőtt szer, ára 1 egy nagy üveggel 1 frt.

„Emesztő labdacok”. Mindenféle gyomorbetegség, „Katzén jammer”, körhelység utáni betegség ellen biztos hatású, ára 1 frt.

„Hurut-ladacsok”, nátha, orr, gége, mel- és tüdő-katharusnál; gyóra és biztos hatású, ára 1 frt.

„Glycerin”, egér, patkány, vakond, stbirt hirtószér. Csak is a rágesáló állatokra ártalmatlan, háziállatokra tökéletes ártalmatlan. Ára 1 dobozzal 50 kr.

„Tanno chinin”, hajkenő, hajbarnító, növesztő, gondorító, mely és korpasság ellenes, ára 1 frt.

„Arczenés és mosdoviz”, szűpő és minden bőrbetegség ellen, kintő, ára 1 frt 50 kr.

„Hajszesz”, hajnövesztő, gondorító, mely és fejkorpasság ellen biztos hatású, ára 1 frt.

„Kéleti hajfestő szer”, ára 1 frt.

„Hajpor”, tökéletes ártalmatlan, leg-finomabb 1 frt.

„Vertisztító labdacok”, 1 doboz 35 kr, sth sth.

Nagysolymosi KONCZ ANDRÁS,
gyógyszerész Székely-Udvarhelytől (Erdély)

(X.S.) Az ételek és italok helyes választéka nagy fontossága az emberek jólétére nézve

kivált azért, mivel e részben a legkisebb vigyázatlanság első sorban az emésztő szerveket gyöngíti és melyek elhanyagolása gyakran szesz-gyomor bajokat von maga után. Miután azonban ily vigyázatlanságok a legnagyobb óvatosság mellett sem kerülhetők ki, felhívjuk a figyelmet a Dr. Miller-féle Bécsben 1868-ban hatóságilag megvizsgált görös elleni védbalzsamra, mely a gyomor tevékenységét szabályozza, a gyomor és belek mindennemű heveny és idült lojait, a hányást, hasmenést, székörögöt, mindennemű gyomorhántalmat, étvágytalanságot, gyomorkarhust feltűnő rövid idő alatt megszünteti. Egy üveg ára használati utasítással együtt 1 ft 50 kr. Fél üveg 80 kr. Debreczenben valódi műnöcségben egyedül Stenczinger K. fűszerkereskedésében kapható, Nyiregyházaán Balla és Gusztáv uraknál, Miskolczon Dr. Csáthy Szabó gyógyszerész urnál, N.-Károlyban Kerekes Bertalan urnál B.-Csabán Bartók L. urnál Gyulán Kohlmann F. urnál, H.-Mező-Vásárhelyen Szokolovits Illés urnál, Kecskeméten Bóka Zsigmond urnál és Szathmáron Vadon H. urnál.

Az ipar csodája.

Sikerült nekem egy nagy angol

CSÖDTÖMEGTŐL

480 000 tucat évöszközt

a legfinomabb és legszilárdabb britaniai-csüdtől megszerezhetni, melyet én isebb összeállításból — 60 darab — adok el.

7 frt 80 kr-ért tehát csupán a munkabér értékének alig felét kaphatni a következőket, rendkívül szilárd britaniai-csüdt készleteket, melyek ezelőtt 40 frba kerültek és az éteszközök létezésén maradásáért 25 évi jótállás vállalattal.

6 britania-csüdt villa egy daraból.

6 valódi angol britania-csüdt evőkanál.

12 finom britania-csüdt kávéskanal.

6 kintő britania-csüdt késtartó.

1 igen finom só-, bors- és fogvájó-tartó.

1 néhez britania-csüdt levesmerő egy daraból.

1 tömör britania-csüdt tejszó.

4 szép tömör tojástartó.

4 britania-csüdt tojáskanál.

4 diszes legfinomabb cukortálca.

1 kintő cukortartó.

1 teaszűrő, legfinomabb fajta.

2 feltűnő szép szalon-gyertyatartó.

2 legfinomabb alabastrom gyertyatartó tálcza

3 legfinomabb nagy fagyaltálca.

60 darab.

Az itt felsorolt 60 drb dísztárgy ára 7 frt 80 kr. Különös kívánatra éteszköz-garnitúrát, a következő tárgyakból összeállítva:

6 kávékanál }
6 kávékanál } 3 frt 80 kr-ért kapható.

Megrendelések utánvétel, postai előleg vagy a pénz előleges beklüdesse mellett a míg a készlet tart, pontosan teljesítetnek.

Guttman A. L.,

a britania-csüdt-gyár vezérraktára,
Bécs, I. Fleischmarkt N. 6

RUDOLF-FÜRDŐ

vizgyógy-intézet

Reichenauban (Alsó-Ausztria), 2 óra távolságra Bécsből a déli vasutaltól, egy kies, minden oldalról védett alpesi völgyben, 481 méter magasságra a tenger fölött, a déli vasút mellett, (Payerbach állomás). Megnyitattik vizgyógyászatra április 15-én; az ivóterem tej és mindennemű bel- és külföldi ásványvizeknek május 1-én és a gyógyterem közelében fekvő egész és uszófürdő 16—18° R. vízzel és 730 négyzetméter területű felülettel május 15-én. Egészséges hegyi levegő, tiszta forrásvíz, célszerű gyógyberendezés, kintő ellátás és kényelmes lakhelyek képezik ezen már 15 év óta fennálló vizgyógyintézet előnyeit. A melléképületekben oly vendégek (gyenkenként, valamint családostul), kik tej-ásványvíz-légzési vagy csak léggyógyt keresnek, teljes ellátásra is elfogadtatnak. Leírások a fürdőfelügyelőség által kívánatra bérmentesen küldetnek. Közelebbi felvilágosítással szolgál Med. Dr. SiegelFerd. J. M. Waissnix, gyógyszerész, tulajdonos.

Debreczen, 1881. nyomatott a kiadótulajdonos Kutasi Imre könyvnyomdájában.

SCHWARZ M. FÉRFI DIVAT-ÜZLETE

kistemplom-bazár épületben 5. sz. a.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy FÉRFI DIVAT-ÜZLETEMET a

tavaszi idényre

dúsan berendeztem; ajánlom következő cikkeit különös figyelmébe:

Tavaszi férfi-öltönyök 10 frttól kezdve.
" felöltők 9.50 krtól
" gyermek-öltönyök 3.50 " "
" felöltők 5 frttól "

A raktáron levő divatos gyapjuszövetekből öltönyök mérték után is megrendelhetők, s a legutányosabb árakban s a legrövidebb idő alatt elkészítetnek.

Férfi kalapok a legújabb és kedvelt formákban 2 frttól kezdve. Gyermek " a legújabb és kedvelt formákban 90 krtól " Színes creton ingek a 1.20., 1.60., 1.80., 2.25. és 2.40.

Gallérok és kézelők új formákban.

Nagy választék férfi-nyakkendőkben a legolcsóbb árban.

Gummi-köppönyegek a 10 frt 50 kr.

Esernyők, séta-pálcák glace- és szarvasbőr-keztjük, nemkülönbön mindenféle UTI ESZKÖZÖK kaphatók.

Végül ajánlom kintő gyártmányu

férfi czipő-raktáromat

igen olcsó árban.

KIS-TEMPLOM-BAZÁR 5. sz. a.

A jelen idény alkalmával van szerencsém a n. érd. közönséggel tudatni, miszerint úgy az újabb, mint különösen a régiebb építkezéseknél szükségelt

ASZFALTIROZÁST

jutányos ár mellett elvállalni hajlandó vagyok.

Mindennemű nedves falakat, pinczékét, járdákat, fürdő-szobákat, magtárakat és istállókat padlóját vízmentessé teszem a legjutányosabb árszámítás mellett.

Ezen kívül ajánlom már 16 év óta fennálló

czég- és szobafestő

üzletemet is, mely szakmában a legújabb divatu mintákkal magamat ez idényre is kellelőg ellátam, és képes vagyok bármely megrendelést a legrövidebb idő alatt teljesíteni.

Magamat a n. érd. közönség nagyrabecsült pártfogásába ajánlván, tisztelettel

Goldstein Emanuel,

szobafestő,
czégíró és aszfaltíró.

Lakásom: Széchenyi-utca, 1769. szám alatt.

Fogfájdalmak

akármilyen természetűek, hogy ha a fogak akár lyukasok, akár betömöttek a hires *indus kivonatok* használatával elháríthatók. E szer utólréhetlenségével világhírre tett szert és egy családnál sem mellőzendő. Valódi kis üvegekben 35 kraj czárjával. Egyedüli raktár itt Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil és Mihalovics István gyógyszerertárában.

123. szám.

Budapesti gőzmalmi lisztek árjegyzéke kötelezettség nélkül,

CSANAK JÓZSEF

lisztkereskedéséből DEBRECZENBEN.

Készpénz fizetés mellett.

Egész szákvételnél 5% engedmény.

Zedok súlytartalmán (A—8¹/₂, 8³/₄, 8¹/₂ teljesítő tiszta súlynak véve 8¹/₂, 7¹/₂.)

szám.		100 k.
A	Buzadara nagy zemű	25.40
B	" apró	25.40
C	" közép szemű	24.20
0	Királyliszt	24.40
1	Lángliszt	23.80
2	Montliszt	23. —
3	Zsemlyeliszt 1-ső rendű	22.10
4	" 2-od rendű	21.60
5	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	20.90
6	" 2-od rendű	19.80
7	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	18.60
8	" 2-od rendű	17. —
8 ¹ / ₂	Barna kenyérliszt	15.80
8 ³ / ₄	"	15. —

Debreczen 1881. május 3.

BERGMANN-féle

SZEPLŐ-SZAPPAN

a szeplő és májfolt

tökéletes eltávolítására, drbonként 45 kr-ért kapható

Dr. ROTHSCHEK V. EMIL gyógyszerertárában.

Mindenféle friss töltésű

ásvány-

gyógyvizeket,

lenkenczében (firneis)

TÖRÖTT FESTÉKEKET, lenolajat, lenkenczét,

mely könnyen szárad.

Legkintőbb és gyorsan száradó

SZOBA-LAGOT,

valamint

frankfurti eczet-essenciát

ajánl

Varga Lajos.